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2023 YILI KASIM AYI TOPLANTISI III. BİRLEŞİMİ 
MECLİS GÜNDEMİNE İLİŞKİN TOPLANTI TUTANAĞI 

  
                                                              1. BÖLÜM 
                                                     MECLİS GÜNDEMİ 

 
Gündem No   : 97509404-301.03-11/3                                          Toplantı Tarihi   :  16/11/2023  
Toplantı Yeri : İzmir Kültürpark Fuar Alanı 4 No’lu Hol                      Toplantı Saati     : 17.00            
                          Konak/İZMİR 
                         (İzmir Büyükşehir Belediyesi Meclis Toplantı Salonu) 
 

  I. BAŞKAN TARAFINDAN MECLİSİN AÇILIŞI 
 

 II. BAŞKANLIK MAKAMINCA GÜNDEME EKLENEN ÖNERGELERİN GÖRÜŞÜLMESİ 
 

 1. Belediye ve Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve Standartlarına Dair 
Yönetmeliğin 10. ve 11. maddeleri gereğince düzenlenen ve söz konusu Yönetmeliğin ekinde yer alan 
Ek-5 Belediye ve Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Kadro Cetvellerinden (II) ve (III) sayılı 
Dolu-Boş Kadro Değişikliklerine ilişkin Cetvellerde belirtilen kadroların iptal ve ihdası için önerge 
ekindeki evrakların incelenerek karar verilmesi hususunun görüşülmesi. (İnsan Kaynakları ve Eğitim 
Dai.Bşk.E.1646788) 
 

 2. Akdeniz'de konuşulan dillerin öğrenimini teşvik yoluyla yurttaşların Akdenizlilik kimliğini 
güçlendirmek ve Akdeniz'in ana limanlarından biri olan kentimizin Akdeniz'deki komşu kültürlerle daha 
yakın ilişki kurabilmesini sağlamak amacıyla İzmir Büyükşehir Belediyesi bünyesinde Akdeniz Dilleri 
Eğitimi amaçlı kursların devam etmesi öngörülmekte olup, İzmir Büyükşehir Belediyesi Dış İlişkiler ve 
Turizm Dairesi Başkanlığı Turizm Şube Müdürlüğü ile Ankara Üniversitesi Türkçe ve Yabancı Dil 
Uygulama ve Araştırma Merkezi (TÖMER) arasında imzalanmak üzere yeniden hazırlanan ve önerge 
ekinde yer alan Protokolün kabulü ile söz konusu Protokolün imzalanması için Büyükşehir Belediye 
Başkanı Mustafa Tunç SOYER'e yetki verilmesi ve önerge ekinde yer alan Protokolde belirtilen Ankara 
Üniversitesine yapılacak Eğitim Bedeli ödemesinin Belediyemiz ilgili bütçesinden gerçekleştirilmesi, 
ilgili bütçe gelir tarife cetveline önergede belirtilen kayıt bedelinin eklenmesi hususlarının görüşülmesi 
(Dış İlişkiler ve Turizm Dai.Bşk.E.1644039) 
 

 3. Karşıyaka Belediye Meclisinin; Karşıyaka Belediyesi İşletme ve İştirakler Müdürlüğü tesislerinde 
verilen hizmetlerle ilgili önergede yer alan Tarife Cetvelinin uygulanmasına yönelik, 07/11/2023 tarihli 
ve 194 sayılı Kararının görüşülmesi. (Yazı İşleri ve Kararlar Dai.Bşk.E.1647324) 
 

 4. Güzelbahçe Belediye Meclisinin; Güzelbahçe Belediyesinin 2023 Mali Yılı Bütçesinde önerge ekinde 
yer alan listede belirtildiği şekilde toplam 30.960.000,00-TL birimler arası aktarma yapılmasına yönelik, 
01/11/2023 tarihli ve 69 sayılı Kararının görüşülmesi. (Yazı İşleri ve Kararlar Dai.Bşk.E.1645784) 
 

 5. Bayındır Belediye Meclisinin; Bayındır ilçesinde Mesken ve İşyerlerinden alınacak olan Evsel Katı 
Atık Ücretleri ile ilgili hazırlanan 2024 Mali Yılı Evsel Katı Atık Tarife Cetvelinin önerge ekinde yer 
alan tablolarda belirtildiği şekilde 01/01/2024 - 31/12/2024 tarihleri arasında uygulanması, tarım hayvan 
aboneliklerinden ve bahçe suyu aboneliklerinden Evsel Katı Atık Toplama Ücretinin 2024 Yılında 
alınmamasına yönelik, 18/10/2023 tarihli ve 223 sayılı Kararının görüşülmesi. (Yazı İşleri ve Kararlar 
Dai.Bşk.E.1646810) 
 

 6. Karşıyaka ilçesi, "1/5000 ölçekli Cumhuriyet Mahallesi 1. ve 2. Etap Nazım İmar Planı Revizyonu" 
önerisi. (İmar ve Şehircilik Dai.Bşk.E.1638631) 
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 7. Karşıyaka Belediye Meclisinin 05/09/2023 tarihli ve 148 sayılı Kararı ile uygun görülen; "1/1000 
ölçekli Cumhuriyet Mahallesi 1. Etap Uygulama İmar Planı Revizyonu" önerisi. (İmar ve Şehircilik 
Dai.Bşk.E.1638639) 
 

 8. Karşıyaka Belediye Meclisinin 05/09/2023 tarihli ve 149 sayılı Kararı ile uygun görülen; "1/1000 
ölçekli Cumhuriyet Mahallesi 2. Etap Uygulama İmar Planı Revizyonu" önerisi. (İmar ve Şehircilik 
Dai.Bşk.E.1638992) 
 

 III. BAŞKANLIK MAKAMINCA GÜNDEME EKLENEN KOMİSYON RAPORLARININ 
GÖRÜŞÜLMESİ 
 

 1. İzmir Büyükşehir Belediyesinin kültür ve sanat stratejisi ve vizyonu doğrultusunda "Döngüsel Kültür" 
teması ile Sanatsal ve Kültürel Proje Fikri ile Proje Uygulama Yarışması gerçekleştirilmesi planlanmakta 
olup, önerge ekinde yer alan yarışma şartnamesinin kabulü ile yarışma sonuçlanana kadar, yarışmayla 
ilgili olarak yapılacak toplantılar için önerge ekinde yer alan belgede isimleri bulunan jüri üyelerinin 
ulaşım, konaklama, yemek ve ikram giderlerinin Kültür ve Sanat Şube Müdürlüğü Bütçesinin Temsil, 
Ağırlama, Tören, Fuar, Organizasyon Giderleri tertibinden karşılanması, jüri üyeleri ve raportöre 
ödenecek ücretler için Kültür ve Sanat Şube Müdürlüğü Bütçesinin Etüd - Proje Bilirkişi Ekspertiz 
Bütçe tertibinden ve ayrıca yarışma sonucu verilecek ödüllerin Kültür ve Sanat Şube Müdürlüğü 
Bütçesinin Ödül, İkramiye ve Benzeri Ödemeler tertibinden karşılanmasının oybirliği ile uygun 
bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu. (Kültür ve Sanat Dai.Bşk.E.1630885) 
 

 2. Kemalpaşa Belediye Meclisinin; Kemalpaşa Belediyesinin 2023 Mali Yılı için önerge ekinde yer alan 
tablolarda belirtildiği şekilde toplam 69.000.000,00-TL Ek Ödenek verilmesine yönelik, 02/11/2023 
tarihli ve 189 sayılı Kararının oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu 
Raporu.  (Yazı İşleri ve Kararlar Dai.Bşk.E.1627023) 
 

  3. Balçova Belediye Meclisinin; 2023 Mali Yılı Analitik Bütçesinde ekonomik sınıflandırmaya göre 
önergede yer alan bütçe tertipleri arasında 5.000.000,00-TL aktarılma yapılmasına yönelik, 01/11/2023 
tarihli ve 69 sayılı Kararının oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu 
Raporu. (Yazı İşleri ve Kararlar Dai.Bşk.E.1631069) 
 

 4. Balçova Belediye Meclisinin; 2023 Mali Yılı Analitik Bütçesinde ekonomik sınıflandırmaya göre 
önergede yer alan bütçe tertipleri arasında 25.000.000,00-TL aktarma yapılmasına yönelik, 01/11/2023 
tarihli ve 70 sayılı Kararının oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu 
Raporu. (Yazı İşleri ve Kararlar Dai.Bşk.E.1630962) 
 

 5. Tire Belediye Meclisinin; Bütçe Kararnamesi ve ekleri ile Gider Bütçesi, Gelir Bütçesi, Ayrıntılı 
Harcama Programı, Finansman Programı ve Tarife Cetvellerinden oluşan 2024 Mali Yılı Analitik 
Bütçesine yönelik, 18/10/2023 tarihli ve 84 sayılı Kararının değişiklikle oybirliği ile uygun 
bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu.  (Yazı İşleri  ve Kararlar Dai.Bşk.E.1625766) 
 

 6. Bayındır Belediye Meclisinin; Bütçe Kararnamesi ve ekleri ile Gider Bütçesi, Gelir Bütçesi, Ayrıntılı 
Harcama Programı, Finansman Programı ve Tarife Cetvellerinden oluşan 2024 Mali Yılı Analitik 
Bütçesine yönelik, 18/10/2023 tarihli ve 222 sayılı Kararının değişiklikle oybirliği ile uygun 
bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu. (Yazı İşleri  ve Kararlar Dai.Bşk.E.1625807) 
 

 7. Kınık Belediye Meclisinin; Bütçe Kararnamesi ve ekleri ile Gider Bütçesi, Gelir Bütçesi, Ayrıntılı 
Harcama Programı, Finansman Programı ve Tarife Cetvellerinden oluşan 2024 Mali Yılı Analitik 
Bütçesine yönelik, 18/10/2023 tarihli, 10/62 ve 10/63 sayılı Kararlarının değişiklikle oybirliği ile 
uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu. (Yazı İşleri  ve Kararlar 
Dai.Bşk.E.1625361) 
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 IV. TOPLANTIYA KATILAMAYAN MECLİS ÜYELERİNİN MAZERETLERİNİN 
GÖRÜŞÜLMESİ 
 

 V. GÜNDEM DIŞI KONUŞMA TALEPLERİ 
 

 VI. DÖRDÜNCÜ BİRLEŞİMİN GÜN VE SAATİNİN TESPİTİ VE KAPANIŞ 
 
 

    
2. BÖLÜM 

2023 YILI KASIM AYI III. BİRLEŞİMİ TOPLANTI TUTANAĞI 
 
Tutanak No   : 97509404-301.04-11/3                                       Toplantı Tarihi   : 16/11/2023  
Toplantı Yeri : İzmir Kültürpark Fuar Alanı 4 No’lu Hol                Toplantı Saati    : 17.00       
                          Konak/İZMİR   
                         (İzmir Büyükşehir Belediyesi Meclis Toplantı Salonu) 
  
TOPLANTIDA HAZIR OLANLAR: Mustafa ÖZUSLU, Serkan KALMAZ, İlhan DAL, Mustafa 
Şafak BARAN, Mümtaz RODOS, Ceyhan KAYHAN, İbrahim Ulaş POLAT, Bahar GÜRSUL, Hüseyin 
ÜNAL, Yahya YILDIZ, Ali Emrah KARAMUSTAFAOĞLU, Şamil Sinan AN, Erhan UZUNOĞLU, 
Cenap BÖRÜHAN, Asker GÜNEŞ, Saadet ÇAĞLIN, Birgül SURAL ÜNER, Murat AYDIN, Nilüfer 
BAKOĞLU AŞIK, Serdar SANDAL, İsmail SARI, Yeşim TEKOĞLU, Gamze Gül ÇAMUR, İrfan 
ÖNAL, Cindi Can POLAT, Ali Rıza KÖÇER, Deniz BEKTAŞ, Ömer ŞENTÜRK, Özkan YILDIZ, Sıla 
İLGİ AKKAŞ, Sultan İPEKLİ AKSOY, Ali YILMAZ, Çağlar GÜLEZ, Halil ARDA, Necati KIRMAZ, 
İzel ZENGİNOBUZ, İlhan ÖZKÖSE, Emin AKSOY, Ufuk AYKOL, Özay KAPTAN, Mustafa 
GERÇEK, Nazan DÖNMEZ, Rıdvan KARAKAYALI, Mehmet TÜRKMEN, Musa ÖZCAN, Halil 
ÇULHAOĞLU, Mehmet Onur Başar ÜÇKAN, Şerif SÜRÜCÜ, Ufuk YÖRÜK, Seda ÖZTÜRE, Bülent 
KÖKLÜ, Dolunay BAYER, İbrahim Halil KILIÇ, Memet MALTEPE, Fikriye ARSLAN, Ayhan KAYA, 
Hüsniye YILDIRIM, Hasan KORKMAZ, Berkhan PARLAK, Sefer TOPÇU, Aybars YILDIRIM, Fayıka 
ÖNER, Nuri CAFEROĞLU, Hasan UYSAL, Alp ATAY, Özan PARLAR, Zeynep Ferda DEMİRBAŞ, 
Kazım ÇAM, Refik SÜREN, Sevgi KANDEMİR, Mustafa SOLMAZ, Burçin Kevser SEVİL, İsa 
NEZİR, Mustafa Alper GÜLDALI, Fırat EROĞLU, Hakan YILDIZ, Hıdır ALPTEKİN, Ahmet Uğur 
BARAN, Özgür HIZAL, Osman SAĞLAM, Hüsnü BOZTEPE, Göksel DİNÇER, Yusuf 
DEMİRCİOĞLU, Ali GÖNEN, Şevket HASIRCI, Metin YAŞAR, Galip ATAR, Okan BİLDİRİCİ, Çile 
ÖZKUL, Ayşegül ALTUĞ, Ali AYYILDIZ, Mehmet PINAR, Barış BÜKÜLMEZ, Semih YALIN, Ümit 
CİNGÖZ, İsmail EKEROĞLU, Ertuğrul AKGÜN, Sema YEŞİLÇİMEN,  Hakan ERTANE, Tarkan 
Fikret ÇALIK, Kemal SEVİNÇ, Halil AKBULUT, Nezih ÖZUYAR, Sedat SARI, Salih Atakan 
DURAN, Halil Doğukan EROĞLU, Cüneyt UMUTLU, İbrahim ÖZKARA, Alpaslan KOPARAL. 
 
TOPLANTIYA KATILAMAYANLAR: Mustafa Tunç SOYER, Erhan KILIÇ, Taner KAZANOĞLU, 
Fikret AKTAŞ, Muhittin SELVİTOPU, Mustafa İDUĞ, Abdül BATUR, Cemil TUGAY, Mehmet Atilla 
BAYSAK, Selim Utku GÜMRÜKÇÜ, Sabahattin UÇAR, Burhan Suat ÇAĞLAYAN, Ali GÜL, Mithat 
TEKİN, Mehmet ERİŞ, Muharrem BAYRAKTAR, Ali BOR, Oğuzhan ÖZŞAHİN, Erkan ÖZKAN 
(Menderes Belediye Başkan Vekili), Mustafa KAYALAR, Fatma EKİCİOĞLU, Gürsel RÜZGAR, 
Fatma ÇALKAYA, Murat CİHAN, İsmet ORHAN, Ertan CERTEL, Ali ENGİN, Onur YİĞİT, Adil 
KIRGÖZ, İsmail YETİŞKİN, Muammer Ekrem ORAN, Şükrü SÜREROĞLU, Filiz CERİTOĞLU 
SENGEL, Fatih GÜRBÜZ, Raşit DİRİM, Hakan BARÇIN, Özdem Mustafa İNCE, Ahmet İNANLI, 
Feridun YILMAZLAR, İlkay GİRGİN ERDOĞAN, Raife KARABATAK, Selma KISA, Fatih 
TAŞTAN, Özgür Erman ÇAĞLAR, Aydın PEHLİVAN (Menemen Belediye Başkan Vekili), Murat 
ÖNCEL, Hakan KOŞTU, Aşkın UYAR, Orçun ERSEZGİN, Ayşegül DURAN TÜRKER, Mümin 
BAYRAM, Erhan ÇALIŞKAN, Saliha ÖZÇINAR, Erol ÇOMAK, Uğur DEMİREZEN, Sadık 
DOĞRUER, İlhan AVCI, Fikret MISIRLI, Serkan ACAR, Hakan ŞİMŞEK, Eda KILIÇ, Nafiz 
KÜKLER, Turgut PINAR, Serdar AKSOY, Hasan ÜNAL, Alpaslan BİLEN, Mustafa GÖZLET (Urla 
Belediye Başkan Vekili). 
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I. BAŞKAN TARAFINDAN MECLİSİN AÇILIŞI 
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Evet, Sayın Meclis Üyeleri, İzmir Büyükşehir Belediyesi 2023 Yılı 
Kasım Ayı Olağan Toplantısı’nın III. Birleşimini açıyorum. Toplantı yeter sayımız mevcuttur. Şimdi, bir 
Cumhuriyet Başsavcılığı’nın elimizde bir yazısı var. İlgili yazıya göre Sayın Meclis Üyemiz Nezih 
ÖZUYAR, İYİ Parti Üyeliğine geçmiştir. İstifasını Pazartesi günü okumuştuk zaten. Kendisine hayırlı 
olsun diyorum. İYİ Parti’yi de kutluyorum bu arada. Değerli Arkadaşlar, biliyorsunuz Türkiye 
Cumhuriyeti’nin 100. yılında bizim çok başarılı, dünyaya gerçekten ilham olan ve dünyada çok büyük 
başarılara imza atan bir kadın voleybol takımımız var. Üç turnuvayı da birincilikle bitirdi ve bunu 
Avrupa Şampiyonluğuyla taçlandırdı. Dolayısıyla o kadınların, o kızların izinden giden yüzlerce bu 
memlekette öğrenci kızımız, kardeşimiz voleybol tutkusuyla yanıyor, tutuşuyor ve gerçekten de büyük 
bir emekle bu yolda ilerliyor. Şimdi, Meclis Üyesi Çile Hanım’ın, Kemalpaşa Meclis Üyemiz Kıymetli 
Sayın Çile Hanım’ın kızı da bir voleybolcumuz. Onu burada takdim etmek istiyorum, bir selamlamak 
istiyorum. Bir kalkarsan, Meclis de seni bir görsün Değerli Kardeşim. Bravo. İnşallah onu da bu Filenin 
Sultanları’nın ekibinde bir gün göreceğiz. Evet Değerli Arkadaşlar… 
SALONDAN: Bir kelam etseydi Başkan’ım. 
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Peki, haydi açık mikrofon. Peki… 
SAFİYE ELİF ELVA ÖZKUL: (ÇİLE ÖZKUL’UN KIZI) Merhaba, adım Elif. Ben de milli 
voleybolcularımız gibi voleybol oyuncusuyum. Bugün burada olmaktan gurur duyuyorum şu an ve 
sizlere çalışmalarınızda başarılar diliyorum. 
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Eyvallah, eyvallah. Peki, çok teşekkür ederiz. Şimdi, Meclis’i 
açtığımıza göre Önergeleri… Buyurun Hüsnü Bey, buyurun. Bir şey mi söyleyeceksiniz?  
HÜSNÜ BOZTEPE: Sayın Başkan,  dışarıda da söyledim. Meclis başlamadan bir dört dakika, beş 
dakika, üç dakika filan… 
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Yok, şöyle yapacağız… Arkadaşlar… 
HÜSNÜ BOZTEPE: Hayır, Meclis Üyelerimiz çünkü daha sonra dışarı çıkıyorlar, herkesin duyması 
anlamında söylüyorum. 
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Yok yok, şöyle söyleyeyim; Değerli Arkadaşlar, bugün hani onu tayin 
etmek benim haddime değil; ama görebildiğiniz kadar, Gündeme baktığım için söylüyorum bunu yani, 
bazen böyle 20 sayfa Gündemimiz falan oluyor, 8-10 tane oyçokluklarımız falan oluyor. Oralarda dün 
Hakan Bey’in de belirttiği gibi tabii ki tartışılıyor, konuşuluyor; ama bugün oraya göre mukayese 
ettiğimizde daha güzel ve layık bir Gündemle birlikte olacağız. O açıdan yine haddim olmayarak 
dediğim gibi herhangi bir şekilde bir şey izafe etmek için söylemiyorum bunu; ama Sayın 
BOZTEPE’nin bu talebini genel teamülleri de bozmamak adına hemen şeyden sonra… Hiçbir 
arkadaşımız da… Önemli bir konu açıklayacağını söyledi çünkü kendisi. Meclis’ten ayrılmazsak 
kendisini dinleriz.  
 
II. BAŞKANLIK MAKAMINCA GÜNDEME EKLENEN ÖNERGELERİN GÖRÜŞÜLMESİ 
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Evet Sayın ÇAMUR, buyurun. 
GAMZE GÜL ÇAMUR: Başkan’ım, Gündem yayınlandı, Meclis Üyelerimize dağıtıldı. Öncelikle 
maddem başlıklarıyla görüşülüp oylanmasını öneriyoruz. 
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Başkaca görüş var mıdır? Başkaca görüş olmadığına göre Değerli 
Arkadaşlar, Gündemimizin madde başlıklarıyla görüşülüp oylanmasını oylarınıza sunuyorum; kabul 
edenler, etmeyenler? Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 1? 
GAMZE GÜL ÇAMUR: Doğrudan oylansın. 
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Başkaca bir görüş var mıdır? Başkaca bir görüş olmadığına göre 1 
no’lu Önergeyi oylarınıza sunuyorum; kabul edenler, etmeyenler? Oybirliğiyle kabul                
edilmiştir. 2? 
GAMZE GÜL ÇAMUR: Hukuk ve Bütçe Komisyonu. 
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Sayın UMUTLU? Sayın YILDIZ? Sayın SEVİNÇ? Değerli 
Arkadaşlar, 2 no’lu Önergenin Hukuk – Plan ve Bütçe Komisyonlarına havale edilmesini oylarınıza 
sunuyorum; kabul edenler, etmeyenler? Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 3? 
GAMZE GÜL ÇAMUR: 3, 4 ve 5 Bütçe Komisyonu. 
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Sayın UMUTLU? Sayın YILDIZ? Sayın SEVİNÇ? 3, 4 ve 5 no’lu 
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Önergelerin Plan ve Bütçe Komisyonuna havale edilmesini oylarınıza sunuyorum; kabul edenler, 
etmeyenler? Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 6? 
GAMZE GÜL ÇAMUR: 6, 7, 8 İmar Komisyonu. 
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Sayın UMUTLU? Sayın YILDIZ? Sayın SEVİNÇ? 6, 7 ve 8 no’lu 
Önergelerin İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havale edilmesini oylarınıza sunuyorum; kabul 
edenler, etmeyenler? Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  
 
III. BAŞKANLIK MAKAMINCA GÜNDEME EKLENEN KOMİSYON RAPORLARININ 
GÖRÜŞÜLMESİ 
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Gündemimizin 3. maddesine geçiyorum Değerli Arkadaşlar, 
Başkanlık Makamınca Gündeme Eklenen Komisyon Raporlarının Görüşülmesi. 
GAMZE GÜL ÇAMUR: Başkan’ım, Komisyonlardan 7 tane raporumuz gelmiş, oybirliği. 1, 2, 3, 4 
oybirliği ile gelmiş, geldiği şekliyle oylansın.  
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Sayın UMUTLU? Sayın YILDIZ? Sayın SEVİNÇ? Değerli 
Arkadaşlar, 1, 2, 3 ve 4 no’lu Komisyon Raporlarının Komisyonlardan geldiği şekilde kabulünü 
oylarınıza sunuyorum; kabul edenler, etmeyenler? Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Değerli Arkadaşlar, 5. 
maddedeki Önergemiz, Komisyon Raporumuz özür dilerim, Tire Belediyemizin Bütçesidir 2024 yılı. 
Önce oylayacağım, sonra Tire Belediye Başkanımıza söz vereceğim. Tire Belediyemizin Bütçesine ait 
5 no’lu Komisyon Raporunu Komisyondan geldiği şekilde oylarınıza sunuyorum; kabul edenler, 
etmeyenler? Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Atakan Başkan’ım, buyurun. 
SALİH ATAKAN DURAN: Hepinize iyi akşamlar diliyorum. Bu Bütçenin oluşmasında emeği olan 
Tire Belediyesi personeline, inceleyen Büyükşehir personeline, Komisyon Üyelerimize ve şu anda bu 
Bütçeyi kabul eden Sayın Meclisimize teşekkürlerimi sunuyorum. 2024 yılı inşallah güzel İzmirimiz 
için daha güzel geçecektir. (16 saniye) 
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Peki Başkan’ım, teşekkür ederim, hayırlı olsun Tiremize bütçemiz. 6. 
maddedeki Komisyon Raporumuz Bayındır Belediyemizin 2024 yılı Bütçesine ait bir Komisyon 
Raporudur. Önce oylayacağım, sonra Başkanımız burada yok; ama Bayındır Meclis Üyesi adına biri 
çıkar, konuşursa ona da söz vereceğim. Bayındır Belediyemizin Bütçesine ait 6 no’lu Komisyon 
Raporunu Komisyondan geldiği şekilde oylarınıza sunuyorum; kabul edenler, etmeyenler? Oybirliğiyle 
kabul edilmiştir. Bayındır… Evet, buyurun Sayın… 
ERTUĞRUL AKGÜN: Sayın Başkan’ım, Değerli Meclis, ben de Bayındır Bütçesi’nin Meclis’te 
kabulünden dolayı teşekkür ediyorum emeği geçen herkese. İzmirimize ve Bayındır’a hayırlı,  uğurlu 
olmasını diliyorum, saygılar. (10 saniye) 
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Teşekkür ederim Değerli Kardeşim. Bayındırımıza hayırlı olsun. 7. 
maddedeki Komisyon Raporumuz Kınık Belediyemizin Bütçe Komisyon Raporu. Önce oylatacağım, 
sonra Kınık Meclis Üyemize söz vereceğim. Kınık Belediyemizin Bütçesine ait 7 no’lu Komisyon 
Raporunu Komisyondan geldiği şekilde oylarınıza sunuyorum; kabul edenler, etmeyenler? Oybirliğiyle 
kabul edilmiştir. Kınık adına konuşacak arkadaşımız, evet, buyurun. 
HAKAN ERTANE: Sayın Başkan, Değerli Meclis 2024 yılı bütçesinde emeği geçen Sayın 
Bürokratlarımıza, Değerli Arkadaşlarımıza çok teşekkür ederim, ilçemize hayırlı olsun. Saygılarımla, 
teşekkürler. (14 saniye) 
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Çok teşekkür ederim. Kınığımıza da hayırlı olsun.  
 
 
IV. TOPLANTIYA KATILAMAYAN MECLİS ÜYELERİNİN MAZERETLERİNİN 
GÖRÜŞÜLMESİ 
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Değerli Arkadaşlar, Toplantıya Katılamayan Meclis Üyelerinin 
Mazeretlerinin kabulünü oylarınıza sunuyorum; kabul edenler, etmeyenler? Oybirliğiyle kabul 
edilmiştir. 
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V. GÜNDEM DIŞI KONUŞMA TALEPLERİ 
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Sayın BOZTEPE, buyurun. 
HÜSNÜ BOZTEPE: Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyeleri hepinizi sevgiyle selamlıyorum. Meclis’in 
başında yapacağım konuşmayı önümüzdeki Meclis’e bıraktım; fakat bugün özellikle hem Cumhuriyet 
Halk Partisi Grup Başkan Vekili’ne hem de sizin de ve özellikle kent merkezinde yaşayan bizler olarak, 
ki geçen sene de tekrar yine Gündeme getirmiştim. Bu konuyla ilgili kentimizin özellikle otopark olarak, 
yani oradaki oturan vatandaşların kullanması için otopark olarak ayrılan yerleri Sayın Başkan’ım, bu 
şekilde görüyoruz ki bakın, sizin de özellikle Bostanlı bölgesi, Mavişehir, Çiğli’nin belirli bölgelerinde 
her tarafı, her tarafı karavanlar sarmış durumdadır. Bu konuyla ilgili Karşıyaka Belediye Başkanımız 
Sayın Cemil TUGAY sahili bir şekilde girişleri küçülterek, bir şekilde bu girişleri karavanların 
girmesine engel oldu; fakat oraya engel olunca, yaptığı iş doğru, yanlış iş demiyorum. Özellikle insanlar 
pazara gittiği zaman arabasını park edebileceği bir yer yok. Zaten pazarcılar ancak arabalarını ilgili 
yerlere park edebiliyordu; fakat şu an İzmir’in özellikle Karşıyaka bölgesinin her tarafını sarmış 
durumda. Gerçekten de insanlar buraya arabalarını park edemiyorlar. Şimdi, bu plakalara baktığımız 
zaman Sayın Başkan, İzmir’in metropol dışındaki karavanların olduğunu da görüyoruz. Yani vatandaş 
Ödemiş’te oturuyor ya da başka bir yerde oturuyor, bir şekilde karavanını buraya getiriyor. İzmir’e 
geldiği zaman burada gecesini geçiriyor, bazıları karavanları kiraya veriyor ve bunların içinde başka 
uyuşturucu olayları yaşanıyor. Bu konuyla ilgili ben niye bunu… Belki İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin 
ya da Karşıyaka Belediyesi’nin görevi olduğundan dolayı söylemiyorum; fakat İzmir Belediye Başkanı 
ve Karşıyaka Belediye Başkanı ve ilgili belediyeler, Çiğlisi olsun, Konağı olsun, Narlıderesi olsun buna 
benzer belediyelerin de Belediye Başkanları seçilmiş Belediye Başkanları. Bundan dolayı İzmir 
Valiliği… Ben, ilgili muhtar arkadaşlarımla konuştuk. Bunlar hem İzmir Valiliği hem İzmir Büyükşehir 
Belediye Başkanlığına, hem ilgili Belediye Başkanlığına, hem ilgili Kaymakamlığa dilekçeler vererek 
bu konuyu gündeme getirdim. Bununla ilgili karar almamız gerekiyorsa bir karar alalım, ne yapmamız 
gerekiyorsa yapalım. Çünkü insanlar kendi %45 DOP olarak ayırdığımız yerleri, yani otoparklara kendi 
araçlarını park edemiyorlar. Karavanı getiriyor, bırakıyor, 8 ay sonra tekrar oradan götürüyor, 8 ay sonra 
Sayın Başkan. Hele hele bazı karavanlar var, otobüs şeklinde dümdüz geliyorlar, 7 tane aracın park 
etmesini engelliyor. Siz de bunlarla karşılaşıyorsunuz. Burada işte fotoğraflarda görüyorsunuz. Bakın, 
vatandaş yer bulamamış, sokağın ortasına karavanlar sağa park edilmiş Sayın Başkan, bakın, bu araçlar 
bekliyor ve karavanlar bu şekilde, şöyle Başkan’ım bakın, karavan bunların hepsi. Böyle bir şey olmaz, 
her yer böyle. Bundan dolayı biz, İzmir Büyükşehir Belediyesi olarak bizim üstümüze ne gerekiyorsa 
bunu yapalım, yapmamız gerekiyor. Bu konuda bütün Meclis Üyelerimizden, bütün arkadaşlarımızdan 
destek istiyorum. Karavancılık… Ben de bir ara düşündüm karavan almayı; ama gerçekten de kolay 
değil, zor. Bununla ilgili karavan yeri yapılabilir, bununla ilgili belediyemize ya da ilgili özel şahıslara 
ücretini ödeyerek hem şey, ihtiyaçlarını hem elektriğini hem suyunu da karşılayabilecek durumları olur; 
ama buna bir çare bulmamız lazım. Kadınlar park edemiyorlar, yaşlılar araçlarını park edemiyorlar. 
Haydi diyelim ki gençler yine uzakta da olsa başka yerlerde park yeri bulup da gidebilir; ama buna bir 
çözüm bulmamız lazım. Bu, şu an kentimizin başında büyük bir sorun. Park edenler 8 ay sonra çıkıyor 
Başkan’ım. 4 ay gidiyor yazlığa bir şekilde… Bu konuda bütün Meclis’ten ve sizden destek istiyorum 
İzmirliler adına. Bir AK Parti Meclis Üyesi olarak değil, İzmir Büyükşehir Belediye Meclis Üyesi olarak 
burada ve hepinizle birlikte bu konuya bir çözüm bulalım. Ne yapmamız gerekiyorsa yapalım. Bununla 
ilgili İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı koordinatörlüğünde Valiliğimiz, Emniyet Müdürlüğü’yle 
yapılacak görüşmelerde, hukuki olarak da ne yapmamız gerekiyorsa, burada hukukçu arkadaşlarımız da 
var, dostlarımız var. Onlar da bilgi verirler. Evet, ben de hepinize sevgi ve selamları sunuyorum. Öbür, 
diğer konuyu Sayın Başkan önümüzdeki günlerde gündeme getireceğim. (4 dakika, 19 saniye) 
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Peki. Sayın BOZTEPE’ye teşekkür ediyorum. Benim de gerçekten 
çok karşılaştığım, hatta muttali olduğum bir konuyu gündeme getirdi. Sizlere de geliyordur; ama 
özellikle Karşıyaka bölgesinde çok daha fazla bir sorun olarak karşımızda; ama şunu söylemem 
gerekirse, Sayın BOZTEPE’nin söylediği nedenler doğru; ama şunu söylemek durumundayım, karavan 
sayısı arttı ve hızla artmaya devam ediyor. Gerekçesi ne biliyor musunuz arkadaşlar? Kira ödeyememesi 
insanların. Çünkü tanıdıklarım var, karavan alıyorlar, bakın, bildiklerim var, karavan alıyorlar. 
(Salondan ses kayıtlarında anlaşılamayan/ayrıştırılamayan sesler ve sözler) Hayır, alıyorlar, 
bakın… (Salondan ses kayıtlarında anlaşılamayan/ayrıştırılamayan sesler ve sözler) Yahu arkadaş, 
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şimdi ben seni dinledim. Ben de bir şey söylüyorum. Madem bu sorunu çözeceğiz… Şimdi, bakın, yahu 
onlarla tanıştırırım, gösteririm. Alıyorlar bakın, iki türlü karavan var zaten; bir motokaravanlar var, bir 
de çekmeli karavan var. Evet, bu var, problem. Çünkü daha ucuza geliyor, bu hayatı yaşayabilecek, 
kendisinin bu hayatı, bu uyumlu… Yapabilecek insanlar gerçekten karavana da çıkıyor. Arttı sayı çünkü 
ve artıyor, artıyor. Şimdi bunu araştıralım. Bu Meclis’in, İzmir’in herhangi bir problemine bigâne 
kalması mümkün değil. Bununla ilgili belki Başkanımızla görüşüp bir geçici bir Komisyon 
oluşturulabilir, geçici bir Komisyon oluşturulabilir, bir çalışma Grubu oluşturulabilir, her neyse; ama bu 
sorun bana da geliyor, bana 40 tane mesaj geliyor her gün. Bir de İzmir Büyükşehir Belediyesi olarak ve 
Karşıyaka Belediyesi’nin de bu konuda çalışma yaptığını biliyoruz. Karavan Park Alanı, daha önce de 
bunları anlatmıştım bu kürsüden ve Karavan Kamp Alanı diye iki alan var. Aslında park alanları kamp 
alanı gibi kullanılıyor. Evet birtakım sorunlar bununla beraber geliyor mu Sayın BOZTEPE’nin de işaret 
ettiği gibi? Geliyor. Onun için bu kürsüden ben, Sayın BOZTEPE’nin değinmiş olduğu bu problemin 
önemini bilen bir kişi olarak Meclisimize de bu konuda çağrı yapıyorum. Bunu konuşabiliriz, belki 
sadece çözümü tabii ki İzmir Büyükşehir Belediyesi’nde olmayabilir; ama sonuçta bu şehrin her sorunu 
bizim de sorunumuzdur, onlara bigâne kalamayız ve müdahil olabiliriz. Sayın AYDIN, buyurun. 
MURAT AYDIN: Sayın Başkan’ım, Değerli Meclis şekilde park etmelerini sağlamalı. Sayın 
BOZTEPE’nin de söylediği gibi yani karavan kamplarının oluşturulması gerekir; ama bir yandan da 
şehrin normal araç sirkülasyonunu, park ihtiyacını da bu şekilde arttıran bir uygulama yapılmaması 
lazım. Tabii biliyorsunuz araçların park etmesi ve park düzenine ilişkin kurallar genellikle, büyük 
çoğunluğu trafik zabıtasının ya da trafik polisinin görev alanına giriyor. Bunun Belediye, UKOME ve 
Valilik, Emniyet Müdürlüğü ile birlikte değerlendirilmesi lazım. Hem karavan sahiplerine alan açılması, 
onların doğru alanlarda park etmesi sağlanmalı, hem de bu karavanların sokak aralarına, caddelerine 
park etmesi engellenerek normal araçların park alanlarının bu şekilde azaltılmaması arasında dengeli bir 
çözüm bulmak zorundayız. İşte burada Kurumlar arası iş birliği ve birlikte çalışma önem taşıyor. Sorun 
konusunda haklı, çözümü de hep birlikte bulmalıyız. Teşekkür ederim. (1 dakika) 
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Peki, çok teşekkür ederim. Evet, Değerli Arkadaşlar, başkaca söz 
almak isteyen? Sayın BÖRÜHAN, buyurun.  
CENAP BÖRÜHAN: Sayın Başkan’ım bir hatırlatma yapmak için söz aldım. Şahsınızı, Divanı ve 
Meclis’i saygıyla selamlıyorum. Bugün saat 18:30’da Ahmet Adnan Saygun Sanat Merkezi’nde rahmetli 
Cumhuriyet Halk Partisi Onursal Genel Başkanımız Bülent ECEVİT’i anma, Anılarda Bülent ECEVİT 
isimli söyleşisi var. Açılış konuşmasını bilemiyorum Tunç Başkanımız döndü mü, eğer döndüyse… 
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Burada.  
CENAP BÖRÜHAN: Tunç Başkanımız yapacak. Moderatörlüğünü Meclis Üyemiz ve önceki dönem 
Kültür Bakanımız Profesör Doktor Suat ÇAĞLAYAN yapacak. Katılımcılar Eskişehir Büyükşehir 
Belediye Başkanımız Profesör Doktor Yılmaz BÜYÜKERŞEN, Demokratik Sol Parti önceki dönem 
Genel Başkanı Zeki SEZER, Cumhuriyet Halk Partisi önceki dönem Genel Başkanı Altan ÖYMEN, 
Sosyal Demokrat Halkçı Parti önceki dönem Genel Başkanı Sayın Murat KARAYALÇIN, 
arkadaşlarımızın unutmuş olma ihtimaline karşın bir kez daha hatırlatma yapmak istedim. Çok teşekkür 
ediyorum. (1 dakika) 
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Teşekkür ederim. Buyurun Sayın BOZTEPE. 
HÜSNÜ BOZTEPE: Şimdi, bir dakika önce bir arkadaşım bir karavan yolladı. Bakın, kamp aracı 
karavan Karşıyaka, Mavişehir’de huzurlu konaklama, geceliği 702 lira. Sayın Başkan, sizin dediğiniz 
kirayla mirayla alakası yok. Buraları… Ben burada dilim varmıyor, biraz önce Hıdır da söyledi burada, 
bambaşka… Uyuşturucudan tut, fuhuşundan tut… Değerli Arkadaşlar, yapmayın. Bakın, biraz önce 
yolladı; Mavişehir huzurlu konaklama. Ne alaka yahu? Yani, şaşkınım.  
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Eyvallah. 
HÜSNÜBOZTEPE: Lütfen, şaşkınım Sayın Başkan. 
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Hayır, zaten Sayın AYDIN da… 
HÜSNÜBOZTEPE: Siz kiraya giriyorsunuz, başka şeye giriyorsunuz. Bırakın… 
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Sayın AYDIN da söyledi zaten bunu. Multidisipliner bir iş olduğu, 
beraber inşallah… O Komisyonda ben de gelirim veya Çalışma Grubunda, anlatırım ben de size. Değerli 
Arkadaşlar, Sayın Arkadaş… Değerli Arkadaşlar, başkaca Gündem Dışı Konuşma olmadığına göre… 
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VI. DÖRDÜNCÜ BİRLEŞİMİN GÜN VE SAATİNİN TESPİTİ VE KAPANIŞ 
MECLİS I. BAŞKAN VEKİLİ: Değerli Arkadaşlar, bir sonraki Meclis Birleşimimiz 20 Kasım 2023 
Pazartesi günü, saat: 18.00’da, bu salonda toplanmak üzere, teşekkür ediyorum. Oturumu kapatıyorum. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                               Mustafa ÖZUSLU                                                                                                                                       
                                                                                                           Meclis I. Başkan Vekili  

                                                                                                                          Meclis Başkanı                                                                                                               
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